



Интегрированно и согласованно

Особенности внедрения СМБТ и ОЗ

Гюльнара ЛАЗАРЕВА,
ведущий инженер по охране труда ООО «Газпром добыча Ноябрьск»

ООО «Газпром добыча Ноябрьск» – современная, динамично развивающаяся компания с богатыми традициями как в производстве, так и в социальном направлении своей деятельности, имеющая стратегическое значение для экономики России.

С высокой степенью ответственности в компании относятся к вопросам охраны труда, промышленной и пожарной безопасности (ОТП и ПБ) на производстве, к защите трудовых интересов работников и обеспечению их благосостояния в целом. Признавая приоритет жизни и здоровья работников по отношению к результатам производственной деятельности, компания стремится к созданию безопасных условий труда, предупреждению несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, устранению и минимизации опасностей и рисков, достижению высокого уровня ОТП и ПБ.

С целью соответствия принципу динамично развивающейся, стабильной и надежной компании, а также политике ОАО «Газпром», высшим руководством ООО «Газпром добыча Ноябрьск» было принято решение – разработать, внедрить и сертифицировать систему менеджмента безопасности труда и охраны здоровья (СМБТ и ОЗ) согласно международному стандарту OHSAS 18001:2007.

Работа по внедрению началась в 2011 году с приказа об открытии проекта «Разработка и внедрение системы ме-

неджмента охраны труда, промышленной и пожарной безопасности (СМОТП и ПБ)». Основной задачей рабочей группы являлась максимальная адаптация действующей в ОАО «Газпром» ЕСУОТ и ПБ требованиям международного стандарта OHSAS 18001:2007.

При подготовке к сертификации был проведен диагностический аудит, чтобы на основе сбора информации о текущей практике управления и оценки документации определить существующую в ООО «Газпром добыча Ноябрьск» ситуацию в области обеспечения профессионального здоровья и безопасности на соответствие требованиям OHSAS 18001:2007. Результатом аудита стал детальный план разработки и внедрения СМОТП и ПБ по принципу «Процессного подхода».

С июня 2013 года по результатам внешнего сертификационного аудита в ООО «Газпром добыча Ноябрьск» интегрированно и согласованно с другими СМ Общества – качества, экологии и энергомнеджмента – внедрена и функционирует СМОТП и ПБ, соответствующая требованиям OHSAS 18001. Основная сложность, с которой столкнулись в Обществе при внедрении СМОТП и ПБ, – удаленность подразделений и филиалов, разбросанных от Ямала до Камчатки. Актуальность данной проблемы обусловлена тем, что в России изменения законодательных и иных требований происходят все чаще и во все больших масштабах, и мониторинг изменений становится непростой задачей. Необходимо обеспечить оперативность обмена информацией между различными уровнями и функциональными структурами Общества. Решение данной задачи без автоматизации невозможно.

Разработка процедур (регламентов) и автоматизация процессов планирова-

лись и проводились параллельно, иначе бы все сильно усложнилось, как в любом новом деле, необходимо перепроверять каждый шаг и тут же вносить изменения как в документацию, так и в процессы автоматизации.

На сегодняшний день в Обществе автоматизированы:

- мониторинг – «АПК 4», комплексная автоматизированная система административно-производственного контроля состояния ОТП и ПБ (осуществляет учет, регистрацию, анализ выявленных нарушений (несоответствий) по результатам проверок, а также контроль исполнения мероприятий и оповещение ответственных лиц);

- идентификация и доступ к НПА – модуль «НПА» в АИС «СМОТП и ПБ» (обеспечивает проведение идентификации, оповещение всех заинтересованных лиц, просмотр, а также копирование и печать актуальных версий НПА федерального, регионального, отраслевого и локального уровней);

- подготовленность и компетентность – «Портал обучения и проверки знаний» (позволяет проводить обучение и проверку знаний требований охраны труда и мер пожарной безопасности, своевременно контролировать проверку знаний работников).

Вышеуказанные автоматизированные программы работают в режиме реального времени, что дает возможность обеспечить эффективную работу в области ОТП и ПБ, а также применимы для всех СМ в рамках интеграции. В настоящее время ведется работа по автоматизации процедуры разработки целей и программ, запланирована автоматизация процедуры проведения аудитов.

На данный момент ООО «Газпром добыча Ноябрьск» – единственное предприятие среди дочерних компаний ОАО «Газпром», реализующее автоматизацию процессов СМОТП и ПБ и продолжающее работу в данном направлении для эффективного функционирования и постоянного улучшения результативности системы управления Обществом. P



ООО «Газпром добыча Ноябрьск»

629806 ЯНАО, г. Ноябрьск,

ул. Республики, 20

Тел. +7 (3496) 36-37-36

Факс + 7 (3496) 36-85-14

E-mail: info@noyabrsk-dobycha.

gazprom.ru

www.noyabrsk-dobycha.gazprom.ru

